
Anton Magdič 
doktor vsega zdravilstva, bivši zdravnik v Ormoži. 

X. Dunaja vkrotiti Jelačič sam ni bil v 
stanu. Celo velikansko mesto bilo je v močno 
tidnjavo spremenjeno. Ko so vstajniki zmagali 

Za poduk in kratek čas. 



cesarsko orožnico, je bilo na stotine jezer Bečanov 
dobro oborožanih; še le ko je prišel maršal Win
dišgratz iz Češkega, se je v strašni 4dnevni vojski 
(od 28. oktob. do 1. nov.) glavno mesto moralo 
vdati; in potem so prišli magjarski puntarji na 
vrsto. Ker so cesarski vojaki od vseh strani — 
od scverja so celo junaški Rusi prišli na pomoč, 
— proti sredini (BudaPesti) Magjarske zemlje 
tiščali, bila so puntarska kardela tudi od slovensko
brvaške meje nazaj potisnena in naši kraji bili so 
za naprej teh divjih sosedov rešeni. 

Dr. Magdič, ko je nastopilo leto 1849, zbral 
si je tovaršico za svoje življenje, in našel je svo
jega blagega srca vredno družico. Koliko sreče 
ali bede je odvisno od srečnega ali nesrečnega 
zakona, vidimo v stoterih izgledih. Izvolil je 
Jožefo Zajnkovičevo, rojeno v Ormoži 13. marca 
1828 in je bil 4. febr. ž njo poročen. Oče Mat. 
Zajnkovič, rojen Središčauec, kder še sorodniki 
živijo, sami vrli narodnjaki, imel je usnjarno in 
lepo meščansko posestvo s prostornim ličnim hra
mom na trgu. Bil je značajen mož, pravi pošten
jak, tudi več let mestni župan. Mati bila je Ana 
plem. Rosenfels. V Zajnkovičevem hramu vladal 
je lep red po stari krščanski navadi, kakor je 
sedaj po mestih le redko najti. Kratko rečeno: 
Dr. Magdičeva izvolitev bila je taka, da si boljše 
noben zakonski ne more želeti, ker prestala je iz
vrstno 301etno skušnjo. Oba zakonska vajena od 
mladostnih let izglednega krščanskega življenja, 
ustanovila sta družino, nad katero tudi angeli božji 
imajo veselje. Od 10 otrok še živi 6 in ti so 
sedaj radost in tolažba ljubi materi. 1) Alojzija 
roj. 1850 v Ljutomeru — vsi drugi v Ormoži — 
omožena z g. J. Snaubelt, okraj, finančnim vodi
teljem v Muravi; 2) Janez roj. 1851, doktor zdra
vilstva, sedaj okrajni zdravnik v Ludbregu, 3. 
Sofija roj. 1853, sedaj matema desna roka, 4) 
Jovana roj. 1856 omožena z g. dr. Ant. Žižek v 
Ormoži 5) Anton, roj. 1865 gimnazijalec in Tre
zika roj. 1867. še domača šolarica. Rado se zgodi, 
po mestih bolj pogosto, kakor na kmetih, da oča 
vso odgojo otrok materi naloži, ali celo tujim ro
kam izroči. Vendar že naturna postava veleva, 
da oba, oča in mati, morata vestno sodelovati. Le 
tako je mogoče srečen uspeli pri odgojitvi doseg
noti. Dr. Magdič, kteri je že kot dijak od 4. šole 
počeuši kot učitelj mnogih otrok iz različnih rodo
vin imel obilno skušnje, nadzoroval je vedno celo 
odgojo svojih otrok in sicer z največjo natančnostjo. 
Vse se je moralo ob uri in pravem redu zgoditi. 
Vsi morali so ob uri vstati, vsi in vselej glasno 
moliti; šolarji se potem učiti in oča sam je vse 
šolske predmete vsaki dan ž njimi ponavljal. Da 
je blaga mati v vseh rečeh tako delovanje pod
pirala, se samo ob sebi razume. Bila sta, kar je pri 
odgoji otrok glavna reč, oča in mati vedno ena 
misel in eno srce. Taka odgojitev roditeljem pri
zadeva obilno truda in dela, vendar staršem pri
rojena ljubezen, katero blaži krščansko prepričanje, 

da so otroci največji jim zaupani zaklad, vse rada 
stori. Kako srčno je dr. Magdič ljubil svoje otroke, 
naj navedem, kar mi je pravil prijatelj. Srečal ga 
je nekega dne med vinogradi, ko je šel Magdič 
obiskovat svojih bolenikov. Po sepih zorijo na
vadno prve lepe rudeče jagode, grede vtrga zdaj 
tu zdaj tam eno in skrbno devlje v posodico, ki 
jo skrito pod suknjo ima, da domov prišedši raz
veseli pridne otroci če in tako goji nasprotno lju
bezen v nježuih srcih do ljubih roditeljev. Pa ne 
samo svojih, temoč vse otroke je dr. Magdič srčno 
ljubil in to je gotovo znamenje žlahtnega srca. 
Vsako leto bil je pričujoč pri šolski skušnji in tudi 
potem ko je nova postava stare navadne skušnje 
z darili odpravila, dr. Magdič nikdar ni zamudil 
priti, kedar je dekan imel izpraševanje in skušnjo 
iz krščanskega nauka. Bil sem pričujoč v Ormoži, 
ko so milostljivi knezoškof pred 2 letoma birmali 
iu predvečer šolsko mladost iz krščanskega nauka 
izpraševali. Vsak, kteri je pri tej priliki videl dr. 
Magdiča, je moral soditi: ni osebe v celi fari, 
ktero bi to izpraševanje bolj zanimalo, nego njega. 
Ves čas je bil zraven knezoškofa, zdaj pred Njimi, 
zdaj za Njimi, če kteri otrok ni znal hitro od
govoriti, mu je zašeptal na uho, in če ni zdalo, 
odgovoril je sam; — znal je namreč mali Slom
šekov katekizem, se ve tudi velikega, do slednje 
pike, in kolika radost se je videla na njegovem 
obličji, ako je otrok vprašanje dobro zadel. Kot 
ud sv. Mohorjevega društva in Matice slovenske 
je imel za domače vedno zdravega berila, ko se 
nasproti v mnogih mestnih hišah mladini da be
rilo v roke, da se že mlada srca okužijo in pre
mnogokrat celo ostrupijo. Tako je gojil pri svojih 
naroden duh in zavest. Vem iz gotovega vira, da 
je večkrat veleval svojemu sinu Janku, sedanjemu 
doktoru zdravilstva: žal bi mi bilo za vsak 
krajcar, kterega sem za teboj izdal, ako bi kedaj 
slišati moral, da si se svojemu slovenskemu narodu 
izneveril in postal nemškutar. Da se izogne tudi 
taki skušnjavi, ki močno vlada po nemikutarskih 
mestih in trgih na Slovenskem, nastanil se je 
menda za tega del pri naših zavedenih bratih 
Hrvatih. (Dalje prih.) 

Smešničar 51. Zadnji „Breucelj" kaže po
dobo, kder je sv. Janez krstitelj naslikan z glavo 
ministra grofa Taafeja. Pred njim stojijo: Slovenci, 
Poljaci, Čehi, Rusiuci, toraj sami avstrijski narodi 
slovanski ter ga vprašajo: zdaj bi pa uže radi 
vedeli, ali si Ti tisti, ki ima priti, ali nam je dru
gega čakati ? 


